

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 24(2640) 23 февраля 1948 г. Пятое издание | Цена 20 к.

30 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого дитя — Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история — живой пример героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

Великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин предвидели неизбежность испытаний, ожидающих молодое советское государство. Они предупреждали трудящихся, что свергнутые революцией классы русских помещиков и капиталистов приложат все усилия, чтобы вернуть свое господство, что к ним на помощь пошлют иностранные империалисты.

И действительно, в первые же дни своего возникновения Красная Армия вынуждена была скрестить оружие с войсками немецких империалистов.

23 февраля 1918 года еще слабо вооруженные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Нарвой и Исковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день героического подвига Красной Армии наш народ объявил днем ее рождения.

Советская Армия — армия нового типа и отличается от других армий несравненно более высоким морально-боевым духом. Она является первой в мире армией освобожденных рабочих и крестьян, армией братства между народами нашей страны, армией, воспитанной в духе интернационализма. В этом источник ее силы и могущества.

Тридцать лет Советская Армия твердо стоит на защите своей Родины, защищая советскую власть, политика которой соответствует коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Один из главарей мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявлял, что он сам поведет на нашу страну 14 государств и в сентябре будет в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, «немножко чересчур расхвастался».

Красная Армия разгромила бело-гвардейские банды генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля и очистила советскую землю от бело-гвардейцев и интервентов. Советский народ отстаивал свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

За короткий срок советский народ под руководством коммунистической партии героическим трудом превратил свою страну в могучую индустриально-колхозную державу. Социалистическая индустрия сумела оснастить Советскую Армию первоклассной боевой техникой. Советская Армия стала грозной силой, охраняющей свободу и независимость нашего народа.

Рост могущества страны социализма вызвал бешеную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории человечества. Наша героическая армия не только устояла перед огромной армией немецких фашистов и их союзников, но и сумела разгромить ее и опрокинуть все злодейские планы империалистов.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская армия одна-один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена а политикой исполнения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из-под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломила хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Советская Армия покрыла свои знамена неуязвимой славой.

В славных боях за Родину выдвинулись выдающиеся сталинские полководцы и военные деятели. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиг героев Отечественной войны.

В чем заключается сила Советской Армии, сумевшей наголову разгромить сильнейшие империалистические армии и одержать

всемирно-историческую победу? Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество советского государства.

Патриотические усилия советского народа, полностью использовавшего все преимущества планового социалистического хозяйства, обеспечили бесперебойное массовое снабжение вооруженных сил СССР новейшей совершенной боевой техникой. В течение последних трех лет войны у нас ежегодно производилось в среднем более 30 тысяч танков, самоходов, бронемашин, до 40 тысяч самолетов, до 120 тысяч орудий вех калибров, до 450 тысяч ручных и станковых пулеметов, до 100 тысяч минометов, сотни миллионов снарядов, бомб, мин и миллиарды патронов.

В великом сражении за Берлин в 1945 году со стороны нашей армии участвовали 41 тысяча стволов артиллерии и минометов, 8 400 самолетов и более 6 300 танков. Этот могучий смерч огня и металла впитал в себя великий гнев советского народа, его неукротимую силу в борьбе за честь, свободу и независимость своей Родины.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина — Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончив победоносно войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия бдительно охраняет завоеванный мир и создает труд нашего народа. Повышая свою боевую и политическую подготовку, Вооруженные Силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

Да здравствует могучая и непобедимая Советская Армия — наша гордость, наша слава!

Да живет и здравствует долгие годы великий вождь Советской Армии и народа

Иосиф Виссарионович Сталин!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Арк. Николаичев.

СПОЕМ ЖЕ, ДРУЗЬЯ, О СОЛДАТАХ

Мы помним орудий раскаты
Священной, народной войны...
Споём же, друзья, о солдатах,
Защитниках нашей страны...

Их подвиги неоценимы,
Мы помним героев слова:
«Врагам никогда не сдвим мы
Тебя, дорогая Москва!».

Их мужеством славным
геройским
Фашист был раздавлен и смят.
Недаром же к звездам
Кремлевским
Всех стран обращается
взгляд!

За счастье заводов и пашен,
За жизнь, за Отчизну свою
Солдаты бесстрашные наши
Сражались в жестоком бою.

За мирную жизнь поколений,
За счастье отчизны своей
Отважных вёл Сталина гений
Сквозь ливень свинцовых дождей.

в. Рубцовск

НА МИТИНГЕ У СТРОИТЕЛЕЙ

С большим воодушевлением прошёл митинг строителей завода «Алтайсельмаш», по случаю опубликования письма товарищу Сталину, посланного ему коллективами строительно-монтажных организаций Союза.

Известно, что работники стройки, где начальником тов. Британчук, взяли на себя обязательство: выполнить утверждённую на текущий год программу строительно-монтажных работ к 7 ноября 1948 года и завершить в этом году строительство первой очереди завода. Одновременно, для рабочих завода и строителей к 7 ноября с. г. построить жилых зданий общей площадью в 6 тыс. кв. метров.

Восторженное чувство охватило рубцовских строителей, когда они узнали, что их обязательства опубликованы в письме к вели-

кому Сталину. Этот радостный день совпал с празднованием великой годовщины Советской Армии.

Многолюдный митинг состоялся в клубе стройки завода «Алтайсельмаш». Затаив дыхание, слушали строители письмо любимому Сталину, которое читал секретарь партбюро т. Малыхов.

Чувством глубокого удовлетворения были проникнуты выступления старшего прораба 3-й стройплощадки т. Айзиковича, Каменщика, депутата горсовета т. Храпова, молодого строителя-бригадира т. Фомина и других.

Выступая, строители брали на себя новые и повышенные обязательства.

На митинге с речами выступили также начальник стройки завода «Алтайсельмаш» тов. Британчук и секретарь ГК ВКП(б) по кадрам т. Борисовичев.

В труде, как в бою

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ ВОИНЫ В БОРЬБЕ ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

От войны к мирному труду

30 лет исполнилось нашей славно-победоносной Советской Армии. 30 лет исполняется в этом году и мне — члену многомиллионной советской семьи.

Сегодня, когда весь советский народ строит мирную счастливую жизнь, невольно вспоминаются боевые годы.

Ещё задолго до войны в числе многих тысяч юношей был призван в ряды Советской Армии. Навсегда останутся в памяти годы службы в её рядах. Но ещё больше врезалось в память время, когда звание, полученные в учёбе, пришлось применить на практике.

Война застала меня в Одессе. Но свой первое боевое крещение получил я при защите г. Первомайска. Один за другим проходят в памяти бои с ненавистным врагом.

Тёмная ночь... Горесточка бойцов, в числе которых находился и я, получила задание взорвать немецкий штаб, расположенный в городе. Задача была нелёгкой. Расстояние в несколько километров преодолевали мы в течение двух дней.

Цель достигнута. Ночью мы подползли к штабу. Заложили мины. И в то время, когда трое наших товарищей сняли часовых, мы, под громкие крики «ура», взорвали помещение немецкого штаба. Среди немцев поднялась паника. Услышав взрыв, начала бить наша артиллерия и поднялась пехота. Город был взят советскими войсками. Немцы бежали. И вот тогда, за отличное выполнение боевого задания, получил я свою первую награду — медаль «За отвагу».

И так, шаг за шагом, километр за километром гнали мы подлую немчуру. И когда наше боевое красное знамя волевыми шагами над Берлином, враг признал себя побеждённым.

Много вреда и разрушений

принесла нам война. И не медля ни минуты, приступил наш народ к восстановлению разрушенного народного хозяйства.

Демобилизовавшись из армии, приехал я в далекий сибирский город Рубцовск и поступил работать на Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина в сталелитейный цех. Одним из тяжёлых участков работы в цехе считается участок выковки. Не страшаясь трудностей, пошёл работать я выковщиком.

Бригада моя состоит из трёх человек. Все трое демобилизованные воины, участники Великой Отечественной войны. С заданием своим справляемся отлично.

360 штук траков должна выбить за смену моя бригада. А даём мы 600 деталей. Труд для нас является делом чести.

Все свои силы отдаём мы на благо и процветание нашей любимой отчизны, на скорейшее завершение сталинской пятилетки.

А. Даниленко,
сталелитейный цех Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Выработку увеличу вдвое

30-ю годовщину Великого Октября я встретил досрочным завершением годовой программы. Задание января выполнено мною на 315 процентов.

Этот производственный успех в новом 1948 году был достигнут, благодаря уюлотнению рабочего дня, своевременной подготовке инструмента и приспособлений, организации рабочего места. К каждой детали у меня свой резец, свой инструмент. Главное в работе — чтобы станок бесперебойно загружался деталями. Отсутствие их ведёт к ненужным простоям, к потере рабочего времени.

Подсчитав свои возможности, я решил перейти к работе на двух токарных станках. Ученики, с которыми я работаю, помогут мне обслуживать сразу два агрегата.

Таким образом, изготовляя детали для шпуров, я вдвое увеличу выработку и дам значительный процент выполнения.

И. Кузнецов,
токарь ремонтного завода.

Наш вклад

Праздник тридцатилетия Советской Армии особенно дорог мне, как участнику Великой Отечественной войны. Поэтому моя бригада решила встретить день 23 февраля трудовыми победами.

Работая на сборке арматуры в механо-сборочном цехе № 1 Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карюраторов, мы январский план выполнили на 110 процентов. И сейчас, в феврале, не сдали темпов в труде. 3 тысячи бензокраников и 10 тысяч отстойников должна собрать бригада за этот месяц. План этот выполнен нами досрочно. 3820 бензокраников и 8 тысяч отстойников мы

уже сдали на склад сбыта. Более двух тысяч отстойников готовы к сдаче.

Но на этих успехах мы не остановимся. По призыву ленинградцев мы включились в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Наше слово твёрдое. Мы сделаем всё, чтобы выполнить его. Мы будем и впредь работать, не покладая рук. Это — наш вклад в дело скорейшего движения советской страны по пути к коммунизму.

А. Г. Бурматов,
бригадир механо-сборочного цеха № 1.



Война окончилась. Враг отброшен. Перед сталинградцами встаёт задача восстановить свой город, сделать его ещё красивей и величественней. И здесь в первых рядах Александра Максимовна. Она организовала женскую бригаду и берётся за работу. Замечательная инициатива Черкасовой послужила примером для тысяч патриоток Сталинграда, а затем и других городов и районов.

СПОРТ

В честь славного тридцатилетия

На днях в честь 30-й годовщины Советской Армии совет добровольного спортивного общества «Трактор» провёл межцеховые лыжные соревнования на первенство завода.

В соревнованиях приняли участие цехи: ремонтно-строительный (физорг т. Колычев), инструментальный (физорг т. Барьянов), механический (физорг т. Суханов) и литейный (физорг т. Шуляков). Всего в соревнованиях участвовало 50 человек.

Лучшие результаты показали А. Колычев, прошедший дистанцию в 10 км. за 45 минут, юноша Федя Буян — 5 км за 25 минут, подросток Вани Буларь — 3 км за 12 минут 30 секунд. Из лучших результатов показала работница инструментального цеха К. Ропина, которая 3 км прошла за 19 минут.

Бронзовое первенство занял физкультурник ремонтно-механического цеха.

А. Конабев,
инструктор физкультуры завода «Алтайсельмаш».

Договор о дружбе и взаимопомощи между СССР и Венгрией

18 февраля с. г., в Москве, в Кремле, подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Республикой.

Этот договор направлен против любой угрозы повторения нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с нею с целью нападения. Если одна из договаривающихся сторон оказалась бы вовлечённой в военные действия с Германией или каким-либо другим государством, которое объединилось бы с Германией в политике агрессии, — другая сторона обязуется немедленно оказать ей военную и всякую другую помощь. Договор выражает собою неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности соответственно целям и задачам организации объединённых наций. Он заключён на 20 лет. В случае, если одна из договаривающихся сторон не заявит за год до окончания срока действия договора о желании его расторгнуть, он будет оставаться в силе на следующие 5 лет, и каждый раз до тех пор, пока одна из сторон не сделает за один год до окончания текущего пятилетия письменного предупреждения о своём намерении прекратить действие договора.

«С заключением этого договора Советский Союз будет иметь пакты о дружбе и взаимопомощи со всеми государствами во всей западной границе — от Чёрного моря до Балтийского моря». (В. М. Молотов).

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР договор подписал Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и по уполномочию Президиума Венгерской Республики — Председатель Совета Министров Венгерской Республики г-н Диньеш Лайош.

При подписании договора присутствовали Председатель Совета Министров И. В. Сталин и Президент Венгерской Республики г-н Тильди Золтан.

ТАСС.

100-летие «Манифеста Коммунистической партии»

В Москве, в институте Маркса-Энгельса-Ленина открылась научная сессия, посвящённая 100-летию «Манифеста Коммунистической партии». Доклад «Развитие основных идей «Манифеста Коммунистической партии» в работах Ленина и Сталина» сделал директор института профессор В. С. Кружков.

Затем с речью выступил приехавший в Москву из Франции внук Карла Маркса доктор Эдгар Лонге. Он тепло приветствовал собравшихся и выразил глубокую признательность за предоставленную ему возможность осуществить давнишнюю мечту о приезде в Советский Союз.

— Я благословляю свою старость, — говорит Э. Лонге, — которая дала мне возможность дожить до счастья увидеть в вашей стране воплощённым в жизнь то дело, за которое боролся Карл Маркс.

ТАСС.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

К сведению всех граждан города, руководителей учреждений и предприятий! Открыта свободная подписка на газету «Большевицкий призыв». Подписку принимают в отделениях связи и в Союзпечати.

М. Медведевский.

«Большевицкий призыв» Заказ № 526 Тираж 6000

Письмо героя

Оно лежит перед нами, это письмо. Чуть измятое, наскрип написанное карандашом. Нужно полагать, что офицер Масловский писал его за несколько мигу перед боем.

В Рубцовске у него была семья. Оттуда, из осаждённого Ленинграда — колыбели революции, посылал фронтники в далекий Алтай свои вавельные строчки и последние. Он знал, что не вернётся живым, уходя в очередное задание. Какое оно было — нам неизвестно. Может быть, его с группой бойцов направляли в тыл врага. Может быть... Трудно предположить что-либо. В боевой обстановке каждое задание было ответственным и опасным. Он сдал с кителя свои ордена и поцеловал их. Так поступает разведчик перед выполнением боевого приказа. Нет, не о жизни своей думал в этот момент офицер Масловский. Он думал о благополучии города, за который дрался, о судьбе Родины, которая воспитала его.

Советский воин уходил в смертельный бой с мыслями о своей семье и сыне, которого очень любил и видел совсем мало. Отец мечтал, чтобы его наследник любил свою Родину и умел дорожить ею, чтобы он, выросши, понял, за что отдал свою жизнь его родители.

Этой мыслью почти пропитано

всё письмо Масловского. Написано оно было четыре года тому назад — 10 января 1944 года. Вот они, эти строки, простые и вдохновенные, как боевой сигнал звучащие для тех, кто воспитывает своих сыновей и дочерей в духе высоких идеалов, во имя священной Родины:

«В ожидании машины роюсь в неугомонных мыслях, с молниеносной скоростью задаю сам себе вопросы и тут же даю ответ. Одним из первых вопросов будет такой: какие силы помогают мне совершить мужественный поступок? Военная дисциплина и партийное послушание. Правильно говорят: от дисциплины до героизма — один шаг. Это, сын, запомни раз и навсегда. А пока есть время, над отвинтить от кителя ордена, поцеловать их по гвардейской привычке. Рассказываю тебе обо всем подробно, хочу, чтобы ты знал, кто был твой отец, как и за что отдал жизнь. Вырастешь большим, осмыслишь, будешь дорожить Родиной. Хорошо, очень хорошо дорожить Родиной!»

У меня есть сын. Жизнь моя продолжается, вот почему мне легко

умереть. Я знаю, что там, в глубоком тылу, живёт и растёт наследник моего духа, сердца, чувства. Я умираю и вижу своё продолжение. Сын, ты в каждом письме просил и ждал моего возвращения домой с френга. Без обмана; его больше не жди и не огорчайся, ты не один, с тобой Сталин. Он не то, что я: я был и остался отцом для тебя одного, он же признан отцом всего нашего народа. При жизни нам, сына, мало пришлось жить вместе, но я на расстоянии любил тебя и жил только тобой. Вот и сейчас думается, хоть я буду мёртвым, но сердце продолжает жить тобой, даже смерть не вытеснит тебя из моего скупого сердца.

В своём прощальном письме прошу командование и выражаю искреннюю просьбу к вождю народа товарищу Сталину за мою правдивую, честную и преданную смерть сделать из моего сына полководца, достойного Суворова. Определите его воспитателем суворовского военного училища, желательнее в Ленинградскую область — это для того, чтобы он мог посетить Поддорский район, Сокольский сель-

совет, потому что в местечке деревни Хлебодово закончит благородный жизненный путь его отец. Когда начнётся мирная жизнь, возродятся колхозы, сын будет первым шефом колхоза деревни Хлебодово. Прощай, мой сын, прощай, дорогая жена!

Поля, Юра! Жена, сын! Радость моя, кровь моя, жизнь моя! Люблю, люблю до последней капли крови! Люблю Сталина, Родину!

Выполняйте моё завещание. Целую, искренно любящий — Гавриил».

Смертью храбрых пал в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками офицер Масловский. Советское правительство по смерти придало ему звание Героя Советского Союза. Удовлетворена просьба героя-фронтовика: сын его определён в суворовское училище, семья обеспечена пожизненной пенсией.

Пройдут века и никогда не померкнет слава о тех, кто отдал свою жизнь во имя спасения любимой Отчизны, отстоявшая её от оголтелого врага. И среди имён тысячи героев вечно будет жить имя Гавриила Масловского, — нашего земляка, верного сына Родины.